

《习近平著作选读》第一卷、第二卷蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文、彝文、壮文等七种民族文版，已完成全部翻译工作，近日在全国出版发行。

中共中央文献编辑委员会编辑的《习近平著作选读》第一卷、第二卷,2023年4月由人民出版社出版。在中共中央宣传部、国家民族事务委员会协调下,中国民族语文翻译局组织全国民族文翻译队伍,于2023年7月完成七种民族文版《习近平著作选读》第一卷、第二卷翻译工作。《习近平著作选读》第一卷、第二卷民族文版出版发行,必将进一步推动全国广大少数民族干部、群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

据新华社



努力让梦想照亮现实

【父母分享教育理念】 **培养孩子的责任与担当**

左默涵的父母认为,孩子的责任与担当意识是在日常生活中的点点滴滴中培养起来的。家长应放手孩子独立去做事情,不能越俎代庖。家长还应注意以身作则,做孩子的榜样,例如自己热爱的岗位,拼尽全力去积极工作,这在潜移默化中也会影响到孩子的学习状态。孩子通过观察会明白:大人有大人的工作责任,孩子有孩子的学习使命,需要各司其职。做事情不能因为难就不做,不能因为累就放弃,要脚踏实地,懂得自律。

力，左默涵从容镇定、坚持不懈。遇到不懂的问题，她总是“打破砂锅问到底”，“不破楼兰终不还”。每天完成作业后，她还会预习第二天的课程，整理错题集，请爸爸妈妈为她出题，检验自己掌握的情况。默涵常说：“我不是最优秀的那个人，但是我只要努力，就能做到比以前的自己更好。”

左默涵从小就崇拜古今的各类优秀人物。有一次,当她了解到钱学森、邓稼先、袁隆平等老一辈科学家的伟大事迹时,感动得哭了。小默涵对妈妈说:“我也要努力学习,这样就可以像这些爷爷们一样为祖国做贡献。”

有了榜样的力量，每每面对学习的压

以书香充盈梦想

想托起人生的梦想，需要依靠读书的力量。

左默涵从小酷爱读书。宁静的清晨、清闲的午后、落日的黄昏……都是她的读书时间。一缕淡淡的墨香、一页精美的插图，就会让她沉醉在书籍的海洋里。“是阅读让我发现了不一样的世界，体会着泱泱中华的文学之美，感受着书籍带来的无穷乐趣。”默涵说，经年累月的阅读也让她积累了丰富的写作素材。

“读书破万卷，下笔如有神”，左默涵在

第二十六届中国青少年作家杯作文比赛中获得全国银奖；在山东省关心下一代工作委员会和山东教育卫视共同举办的“齐鲁未来星”比赛中，获得写作类全省一等奖。

阅读也让左默涵更加明事理、辨是非、知善恶，她正直谦逊、团队意识强。班主任老师这样评价她：“左默涵才华横溢、品学兼优，是一个充满正能量的孩子。在她和其他优秀同学的共同带领下，整个班级风气正、凝聚力强。”

让兴趣成就梦想

除了阅读,左默涵尤其喜欢主持和朗诵。五年里,她从刚开始懵懵懂懂、躲在别人身后的小女孩变成了现在可以出口成章的“小明星”。为了打磨好一部演出作品,她经常练习到半夜,不达目标不睡觉。

默涵妈妈回忆，有一次，左默涵在决赛前夕感冒了，发起了高烧。她不听劝告，依然强打精神坚持参赛，尽可能将自己最好的状态展现出来。看着孩子为了登上舞台那么辛苦，妈妈十分心疼地说：“要是很难受，咱就放弃吧。”但倔强的默涵摇摇头说：“不，我可以坚持。老师说了，遇到困难不能怕苦、怕累，更何况这是我喜欢做的事情。”

功夫不负有心人，付出了诸多努力的左默涵在中国国家图书馆举办的《论语》诵读大赛中，获得全国一等奖；在中央广播电视台总台举办的朗读风采比赛中，获得全国二等奖；获评中国青年报、中国语文报刊协会的全国经典诵读“希望之星”称号；在山东省文化和旅游厅举办的全省少儿诗词诵读大赛中，蝉联了三届山东省冠军。

每个人心中都有一把为了梦想而努力燃烧的火,这把火激励着左默涵一路前行、跨越障碍、永不疲倦。她说,虽然梦想依旧遥远,但相信每天前进一小步,终会有实现的那一天。